«[ 1poUEeHTbI BOKPYT
Hac»




IHeabs

CdopmupoBaTb NOHNUMAHUE
HeobXoOMMOCTU 3HAHUW
MPOLEHTHbLIX BbIMUCIIEHNN ONS
pelleHna donbLIoro Kpyra 3agauv,
BO3HMKaOLLMX B NOBCEAHEBHOWN
XU3HW.



3agaum

1) cdbopmmpoBaTb YMEHUS
NPOn3BOAUTb NPOLEHTHbIE
BblYUCNEHNA, Heobxoanmble
Onsi NTPUMEHEHUSA B
NpakTU4YECKOU OEeATENBHOCTU;

2) pelwiaTb OCHOBHble 3a4a4un Ha
NPOLEHTbI, NPUMEHSATb
doopMynbl MPOCTbLIX N CMOXHbIX
NPOLEHTOB;

= 3) NnoKasaTtb LUMPOTY
NPUMEHEHNSA NPOLEHTHbIX
PACc4YETOB B peasibHOWU XXU3HW.



» YacTb BENUYMHBI MPUHATO BbipaXaTb B
npoueHTax. A ¢ BENMYMHaAMM YeroBeK
CTarnkMBaeTCs BCloAY: B MPaKTUYECKON
OEeATENbHOCTU, BO BCEX OTPACIIAX HaYKW,
NPV BbINONMHEHUN XO3ANCTBEHHbIX C
CTaTUCTMYECKUX pacdyéToB. Bo MHOrmx
)KN3HEHHbIX CUTYaLUSIX UCMONb3YeTCS
MOHATUE NPOLEHTA.









1.IlocTanoBka Bompoca

lac MHTepecoBann BOMPOCHI:

= PewatoT nu 3agayn Ha NPoLUEHTHI
B3pOC/Iible B CBOen paborte?

= UTO 3HAUMUT XXNTb Ha NPOLIEHTbI?
= MOXXHO NK XnTb 6€3 3HaHUU NPOLEHTOB?



Beictymaer @uaunmos H

= 3apnayun Ha EI'O



UTO Takoe npoueHT?

MPOLUEHT (ot nart. pro centum — 3a cT10),
coTad gongd ymcna; obosHa4daeTca 3Hakom %.

[TpouLeHTbl 0603Ha4alT MNo-pPasHOMY,
Hanpumep:

18% = 0,18 = 18/100
135% = 1,35 = 135/100
0% = 0,01p = p/100



HaxoXaeHue npoLueHTa

OaHHOro yucna.
G

YTo0bl HanTn a% oT yncna B, Haao
B yMHOXUTb Ha 0,01a 1.e B* 0,01a
Mpumep: Hantn 30% ot 60
PeweHune: 60 * 0,03= 18



HaxoxxaoeHue 4yncna no ero

npoLeHTam
o 00|

Ecnu nsesecTtHo, 4YTO a% 4Yncna x paBHO B, TO X
=B :0,01a

NMpumep: Hantn yncno, ecnm 3% 4vncna X
coctaBnsaet 150

PeweHne:
X=150:0,03
X=5000 OTBeT: 5000



HaxoxaeHne npoLeHTHOro OTHOLLEHUSA
yucern

UT0BbI HANTK NPOLEHTHOE OTHOLLEHME YnCen,
HaOo OTHOLUEHME 3TUX YMCen YMHOXUTb Ha
100%, T.e a/B * 100%

[Tpnumep Ckonbko npoueHToB coctasnseT 150
ot 6007?

PeweHune: 150: 600 * 100%= 25%









BoicTynaeTt rpynna Mawkapa LU no
Teme «llpuMeHeHue NpoLUeHTOB B
LUKOJSTbHOW XXU3HWU»




npoUeHTyYCNeBaeMoCTH

0O % kayecTBa
@ % ycneBaeMoCcTH
0 2007-2008

9a 96 9B 10 A 106 11 a 116



[Mpumepsl

[Tpmep: Ha ckonbKko npoueHToB Haao yBennyntb Yncrio 90, 4ToObl
nonyyntb 1207

PeweHune:
120= 90+90 *0,01p

i 2 ——

0,01p= 1/3; p= 100/3 nnun p= 33, 1/3 OTBeT: 33,1/3
AHanNorm4yHo,

a) ecnu a Bo3pocrno Ha p%, To HoBoe 3HadeHue pasHo a(1+0,01p)
[Mpumep YBennuutb Yncno 60 Ha 20%

PelueHue:

60+60* 0,2= nnn 60 ( 1+ 0,2)=60 * 1,2=72

6) ecnn a ymeHbLlnnM Ha p%, To HOBOE 3Ha4yeHune paBHo: a ( 1-0,01

P)
[Mpumep: Yucno 72 ymeHbwnnm Ha 20%

PeweHnwne: 72- 72*0,2=57,6 unn 72 ( 1-0,2)= 57,6



Onarpamma KonnuectBa yyawmxcs 11- bix knacco MOYCOLL c.banrasbiH 3a nocne gHue 3
ropa.
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JocTMKeHM A HaWK X Y'-WI'I'EHEﬁ

Boicwan TkaTeropua 2kaTeropwa
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E cTipoa ] oxcHx

B PeakTMBHBIH MOJIOHUH [l yrapHsblii ras
B yuKoTHH B cMmMooa




Pe3yiprarsl aHKETUPOBAHMA
«Kypure 11 BeI?»

NN NN

KOJIn4uecTBoO KOJ1-BO KypAwWNX

B manbuukoB ] geBOUYeEK




JKpaH pab6oTnbl
C poauTensaMu

959 00%

@1 JaBHO nu Bbl Kypute?

B2 Hayanu Kyputb B
wKkone, Ao 18 neT

O3 Ecnu 6b1 6b1N10
npoTMeoaAue, Bbl 6bl UM
BOCMONMb30BaNUCDh?

O 4 Bbl 6bl He X0TeNy,
4YTo6bl Balll CblH MU
AOYb CTaNU KYpPUTb?

B 5 Bbl cuuTtaeTe, YTO
naccUBHOE KypeHue -
3TO TAKOM e Bpes.




BieictynaeT rpynna Oopxak K no
BOMpocCy
«3agavuvm Ha cMecUu u cnnaBbI»

OCHOBHbIMW KOMMNOHEHTAMW B 3TUX 3aa44ax
ABIAKOTCA.

e Macca pacmeopa (cMmecu, crisiasa);
e Macca seuwecmea;
o Oosisi (% codeprkaHue) seujecmaea.



Knnatmm Mmosfnoko




[lpoBepka TemnepaTypbl MOJIOKa




MbIl € X03AnKoU MOJIOKaHKMW
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Bbictynaet rpynna HenomHsawmx KO no
BOMpocCy

«nﬁOLI,eHTbI U HaYUCrneHue 3aﬁl1naTbI»
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3apnnara yuntens 1 kareropmun ¢ Harpy3skon 104

CraBka | 3a Mpos.. 3a |cymma |[90% Moga. UTOro
yacbl | TeTp Kabu Hanor
(10%) HeT
(10%)
5528 30711 |552,8 |552,8 |4176,7 |3759 1031,6 |6904,1




CpaBHeHMe 3apnnaTtbl Bcex npodeccumn
c.banrasbiH




I Bbicokas 3apnsnarTa

lWkona cnry Moxapka Munuuyumna Coexo3 CenbcoBer



U3Kada 3apnnarTa

5000

O Lkona
@CMNTY

O MNoxapka
O Munuuma
@ CoBx03

O CenbcoBeT

5914




—~— CpepgHeMecqA4YHas 3apnnarta
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3agada Neo1:
]




PewweHue:
[lycTb a- nepBOHa4vanbHas

a*(1+ 0,1)(1- 0,1)=a * 1.1 * 0,9
=0,99a
2) a- 0,99a= 0,01a

OTBeT: 3apnnarta CHM3unacb Ha 1
%



e Ha npumepe
3apnnarta- 1000p, Toraa

*0,9=990

2) 1000-990=10

OTBeT: ymMeHbLWwMNocb Ha 10
pyonen



e 3apnnarta roccnyxawiero
coctaBnseT B cpeaHem 7 000
pyoneun. Ho ¢ nepBoro mecsiua

3TOro ropa ee cHM3unNu Ha 15%.
CKonbKo cTtan nosnyyartb
roccnyxawmm?



3agada Ne 3

e 3apnnaTty cHavyana
yBenn4uunu Ha 100 %, a
3aTem yBenuuunacb Ha 20%.
NU3meHUTCA nNu 3apnnara?
Ecnu nameHutcs , To Ha
CKOJIbKO NpPOLIeHTOB ?



BbicTynaet rpynna EH3ak 4.
«baHKOBCKMe onepauuun n KpeanTbi»




PaboTHuKN donnnana coepbaHka
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CnoXHble NPOLIEHTbI

Ecnun 6aHK cTaHeT HAYUCNATb

NMPOLEHTbI He TOSFIbKO Ha OCHOBHOU
S

BKrnaa, So, HO U a NPOLEeHTbl, KOTOpble
Ha Hero nosfiararTcsl, TO TaKou
Cnocob HAYUCIIEHUA « NMPOLIEHTOB Ha
NMPOLUEHTbI» Ha3bIBalOT CIIOXHbIMU
npoueHTamMu

Sn=S, ( 1+ p/100)" , rae n=1,2,3,4...




3agavya: baHK BbinnaymBaeT BKNagunkam Kaxabiv roa 8%
BHeceHHoON cyMMbl. KnueHT caenan BKnag B pasmepe
200000p. Kakas cymma OyaeT Ha ero cyete 4yepes 5 ner,

qeﬁes 10 ner?

PelueHune:

Micnonebays cpopmyny: S = S, ( 1+ pn/100) ;
S, =200000 ( 1 +5 %8/ 100 = 230000(p)
S,,= 200000 ( 1+ 10*8/100)= 360000 (p)
OtBeT: 280000p..360000p.




dopmyna CNnoXXHbIX NPOLEHTOB:
B=a( 1+0,01p)", roe

B= HOBOE 3HAa4Y€HWNE BENNYMHDI;
P- KONIMYECTBO MPOLIEHTOB
M - KONIMYECTBO NPOMEXKYTKOB BPEMEHMU

Ecnun nsmeHeHune NPONCXoaAnT Ha pa3HOE HYNCITIO
NnpoueHToB, TO cbopmyna BbIMMAONT Tak

B= a (1+0,01p1) (1+0,01p2) ...(1+0,01pn)
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baHK 1 KpeguThl

3apada. CbeperarenbHbi baHk Poccuun npegnaraet
HacerneHuto «obpasoBaTesibHbIN KpeanT» ang
Nnofly4YeHust BbICLLErO N CcpeaHero cneumanbHoro
obpasoBaHugd, coctasnarowmm 70% ot odLen cymmbl
onnatbl 0by4eHusd, noa 17% rogoBbiX Ha CPOK He boree
11 ner.

CTtonmMmocTb O0y4YeHUsA Ha IKOHOMUYECKOM (paKkyrnbTeTe
MU3Ta1 coctaBnset B cpeaHem 32 000 pybnewn 3a
cemMecTp, CPOK obyyeHnsa — 5 ner.

MoacunTante cymmy rawieHus Kpeguta u cymmy
raleHusi NPOLIEHTOB A NepBbIX TPEX MecsAleB
BbINJsiaThbl, ecnn obpa3oBaTtenbHbIA KpeauT BbigaH

CPOKOM Ha 5 net



PeweHue. 1. Noacuntaem obLy0 CyMMy Ha oby4yeHune
(CTOMMOCTb O4HOro cemecTpa X Ha KONMM4ecTBO
cemMecTpoB B TeyeHue 5 ner):

32 000 m 10 = 320 000 (p.).
2. MoacunTtaem pasmep KpeauTa (kak 70% oT cymMmmbl Ha

32 000-70% = 224 000 (p.).

3. Moacuntaem exeMecA4YHYHO CyMMY Ha rawueHue
KpeauTa (KaKk OTHOLLeHMe pa3Mepa KpeauTta K
KONMMYyecTBY MecsiLieB KpeauTtoBaHUs):

224 000 : (5 » 12)= 3 733, 333 * 4000 (p.).

4. [NloacunTaeM cymmy rawieHusi NpPoLEHTOB ANA nep
Boro mecsiya Bbinnartbl (17% ot KpeauTta : Ha
KONMM4yecTBO MecsLeB B roay)2:

224 000-17% : 12 = 3 173, 333 « 3 500 (p.).



5. [MoacuuTaem cymmy nnartexa 3a KpeguT Aansa nep
BOro mecsila Bbinsartbl (KaK CyMMy ralieHus
KpeauTa U ralieHusi NpoLEeHTOoB):

4000+ 3500 = 7500 (p.).

6. MNoacuutaem ocTaTok nocne neEBoro MecsiLua Bbl

KpeouTta 3a 1 Mecsu):
224 000 - 4000 = 220 000 (p.).

7. Mopacuntaem cymmy rawleHusi NPOLEHTOB AJi1A BTO
poro mecsina nnartexa (17% ot octaTtka : Ha
KONin4ecTBO MecsiLeB B roay):

220 000+ 17% : 12 = 3116,667 * 3200 (p.).

8. [logcunTaem oOCTaTOK Nocrne BTOPOro mecsua
BbINnaTtbl (KaK pa3HOCTb OCTaTKa nocre nepBoro
Mecsila BbinfiaThbl U ralleHnsa KpeguTta):

220 000 - 4000 = 216 000 (p.).




OcraTtok Cpok nnarexa MaweHne MNaweHune kpeauta | Cymma nnartexa
NpoLeHTOB
600 000.00 310kT04 10 060.27 3333.33 13 393.60
596 666.67 30 Hos 04 8827.40 3333.33 12 160.73
593 333.34 31 pek 04 9070.69 3333.33 12 404.02
590 000.01 31 auBO5 9019.73 3333.33 12 353.06
586 666.68 28cpeBOS 8100.82 3333.33 11434.15
583 333.35 31 map05 8917.81 3333.33 12 251.14
580 000.02 30 anp 05 8580.82 3333.33 11914.15
576 666.68 31 mam 05 8815.89 3333.33 12 149.22
573 333.36 30 uioH 05 8482.19 3333.33 11815.52
570 000.03 31 uon 05 8713.97 3333.33 12 047.30
566 666.70 31aBro5s 8663.01 3333.33 11996.34
563 333.37 30 ceH 05 8334.25 3333.33 11667.58
560 000.04 31 okt 05 8561.10 3333.33 11894.43
13 333.92 30 uoH 19 197.27 3333.33 3530.60
10 000.00 31 non19 152.89 3333.33 3486.22
6667.26 31 aBr19 101.93 3333.33 3435.26
3333.93 30 ceH 19 49.32 3333.33 3383.25
NTOro 815 829.85 600 000.00 1415 829.85




BbicTynaeTt rpynna Kaparynosa M no
Bonpocy «Pacnpopaxa py4ek




Bbeictynaet rpynna Kaparynosa M no
BOMpocy
«Acnonb3oBaHue NPoOUEeHTOB paboTHMKaMu
TOProBrin»




CKOmnbKO f1 AeHer npourparn He 3Has
npoueHTa?
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U,EHbI Ha Npo A¥YKTbl NTUTAHUA B MarasMHax cena banrasbiH
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BeicTynaet MoHryw 4 no Bonpocy
«CTaTnuctnyeckue AaHHbIE C.
banra3biH»




HaceneHnune (no Bo3pacrtam)

i. )I\%WMH MOJIOXe Tpyaocnoco6Horo (0-15 neT)
B XXeHWwMH Monoxe Tpyaocnoco6Horo (0-15 ner)
%Iémqm-l B TpyAaocnoco6Hom (16-59 net
HWMWH B Tpyaocnoco6HoM (16-54neT
[] )I\%WMH cTapiue Tpyaocnoco6Horo (0T 60-m ner)
HLWMWH cTapwe Tpypocnoco6Horo (oT 55-m ner)

3% 4% | 15%

32% 16%

30%



blOOPpDbI NpeAacefaTesia B CYMOHHO“ AdAMUHUCTpaLUUKU
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TpyaoycTpoMcTBO

40,00%

35,00%

8 CIK umenu C. Wonry

I @8 CpeaHsas Wkona

30,00%

anTy-2

25,00%

20,00%

O Jlecxos

B CaHaTopHO-TybepKynne3Hbli

15,00%

10,00%

5,00%

0,00%

AUClMaHCEpP
@ acy

1
YypexxaeHunsa

B YyacTkoBas 60NbHULE




e YBENnM4YeHue NoronoBbs CKOTa,
CTaTUCTUYECKNE OaHHble HaceneHus (
KONUYECTBO ,MYXXYMH, XXEHLLUWH,
aemorpaduyeckme



Bbictynaet TyBaH4yan Tysipa no Bonpocy
«Acnonb3oBaHue NPoUeHTOB paboTHMKaMu
arncC»

e BbIOpoc rasza aBsTomallunHamMmu, HapyLIeHUS
npaBusT JOPOXHOIO ABUMXEHNSA pebaTamu



[Nepexoa ynuubl nepea 6-1M3ko ABMKYLLUMCSA TPAHCNOPTHLIM CpeACTBOM —
27%

[lepexoa ynuubl Ha KPpacHbIN curHan ceetocopa U B Tex MecTax, rae He
pa3pellaeTcsi nepeceKkaTb Npoe3xXyko vYacTb - 27 %

HeBHUMaTenbHOCTL nNpu nepexoae ynuy - 17 %

HeoXxunpaHHbIN BbIXOA U3-3a TPAHCNOPTHLIX cpeacTB - 9 %

NMpouune npuumnHbl - 20 % (Mrpbl Ha Npoe3XXeu YacTu, XoxaeHue BAOSb
MOCTOBOMW).

9%

27 %



BblBpOC YrapHoOro rasa aB ToMo6u1aMK1 pasHbiX TMNoB (29 ceHTabpa ¢ 10 go 11 yu.)

39; 11%

267; 335

Oyn. Coeetckan Byn. Mupa Onep. [LKoNbHbI#A




OoH A3naHa
oo

e VcTopusa npoueHToB 1 6aHKOBCKOro gena



[TpoAyKT NpoeKTa;
c-

o bpouwiopa onsg y4eHMKOB U yunuTeneu
MaTeMaTukn «l'1lpouUeHTHbIe pacyeThbl Ha
KaXXObl OEHb»




[TloagBegeHue UTOroB U BbICTaBreHUe
OLIeHOK




[NomaluHsAA paboTa
7

o [NlpakTnyeckas pabora «Pacnopsaaok aHs-
MOW 1 MaMunH» CBOM pesynbTaTbl NpocyYnuTaTh
B MPOLEHTax

o Pewntb pasHble 3agavn n3 coopHuka rno EIN3



BbiBOA
]

o BcTpeyua c nogbmun pasnuyHbiX Nnpodeccuin nokasana,
YTO OHW CTalKMBAKTCHA C MPOLEHTAMMN KaXObl OEHb.
3agayn, KoTopble NPUXoanNTCs peLllaTtb, OYEHb MOXOXU

Ha 3aga4vun B y4ebHukax matemaTunku. Mol bonbLue
y3Hanu o npodeccuax, o Nasx Hallero cena, o
KpeauTax u BblCOKooMnavYnBaemMblix npodeccusix n T.4.

Tenepb Mbl 3HaeM, YTO B COBPEMEHHOM MUPE NPOXUTb 6e3
3HaHWI NPOLIEHTOB HEBO3MOXHO.



e YTOOBLI BbITH XOPOLIMMU CnEeLMaArIUCTaAMM,
YMETb pa3dupartbca B OOMbLLIOM MOTOKE
MHopmauun, HeobxoAMMO 3HaTb MPOLEHTHI.
Bknaguuk coepexeHnm y4nTcs XXnTb Ha
NPOLEHTbI, FPaMOTHO pa3mMellasl AEHbIN B
npunobINbHOE Aeno. Bpay gormkeH 3HaTh
NPOLUEHTHOE codepXaHne Toro nUimn MHOro
riekapcTBa, YToObl JIeYNTb NMPaBUIbHO.



[MpoueHTHbIe pacyeTbl Ha KaXAbin OeHb

1.  Ilpouenmul ¢ npoutiom u HacmoauLem.
2. 3auem HYIHCHbL NPOUECHMDbL.

3. OcHogHble 3a0a4u HA NPOUECHMDbL:

*  HaxoXcoeHue nPoueHma om Yucia (6e1UduUnbl);

e HAXO0MCOEHUe YUCIA NO €20 NPOUECHMY;

*  HaxoXcoeHue nPpoueHma 00H020 Yucjia om 0py2020.
4. Ilpouenmmuuie evluuciienus 6 HCU3HEHHLIX CUMYAYUX.
e  pacnpooasca, mapughot, wumpaghol;

e HeKomopbvle 0a308ble NOHAMUA IKOHOMUKU;

e 3a0auu, C6A3AHHbBIE C OAHKOBCKUMU pacUemami.

5. 3aoauu na cmecu, cniaevl, KOHUEHMPAUUIO.

6. 3a0auu c ucmopuueckumu croHcemamu.

7. Tepmunonozuueckuit ciuoeape.



TepMUHONOrM4eckum cnoBapb
c--

I[TPOLIEHT (ot nart. pro centum — 3a €T0), coTas 05 YUCa,
0003HavaeTcs 3HaKOM %o

brokeT — nepedeHb J0X0A0B U pacXo0B, (PMHAHCOBBIN IJIaH,
CONOCTABJISAIOIINUN OKUIAEMbIE JIOXO/bI U PACXOBI.

Nuabasmus — najgieHue EeHHOCTH I MOKYIMaTeIbHOM CIIOCOOHOCTH
JICHET.

Hanoru — o0si3aTenbHbIC T1aT€XKH, B3UMAaeMbl€ TOCYIapCTBOM C IpakJiaH.
Hanoru — oinH U3 HCTOYHUKOB J0X0/1a TOCYAAPCTBEHHOIO OOIKETA.

[Tenst — Bug HEYCTOMKHU. McuncisieTcss B IPOLEHTaX OT CYMMBI
HEHUCTIOJIHEHHOTO WJIM HEHAJJIEkKaIle NCITOJTHEHHOTO 00s13aTeNIbCTBA U
YILUIQYUBAECTCS 34 KAXKBIN I€Hb IPOCPOUYKH.

Tapudsr — cuctema cTaBoK, MO0 KOTOPbIM B3UMAETC TIaTa 3a YCIyTH.
Haubonee pacripoctpanensl Tapudbl TPAHCIOPTHBIEC — 32 TIEPEBO3KY
rpy30B, Oaraxa.



e COOpPHMK 3MeKTUBHbIX KypCcoB rno matematuke. Cocr.
CtyoeHeukas B.H.

// Bonrorpag «Yuutenb», 2007.-205c.

o 3axapoBa A.E Yuumca pellatb 3agavn Ha CMecu
cnnasbl (Hay4YHO-NMpPaKTU4eckn XXypHan «Maremartuka
ona wkonbHukoB»,Ne3, 2006r., ¢.18-21);

o« «MaTtematuka B wkone» Ne5 1999 r. (c.5)
e MaTtemaTtuka Ne36 2004 r.
e MaTemaTuka Ne22 2005 r.



